

**Protokół Nr 127/2009**  
**z posiedzenia Zarządu Powiatu Tucholskiego**  
**odbytego w dniu 26 stycznia 2009 r.**

Obecni:

Starosta Tucholski- Piotr Mówiński  
Wicestarosta Tucholski – Tadeusz Zaborowski  
Członek Zarządu- Bogusław Szramka  
Członek Zarządu – Piotr Broszkiewicz  
Skarbnik Powiatu – Krystyna Siniło  
Sekretarz Powiatu – Marek Wolski  
Radca Prawny – Agnieszka Toczko  
Zastępca Naczelnika WEZKiKF – Sylwia Sobczak  
Dyrektor ZDP – Zenon Poturalski

Starosta powitał zebranych i otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Tucholskiego.

1. Starosta poprosił Dyrektora ZDP o przedstawienie propozycji dotyczących projektów odnośnie inwestycji na drogach powiatowych.

Dyrektor poinformował, że w chwili obecnej są realizowane następujące projekty:

- ścieżka rowerowa Tuchola- Świt-Tuchola,
- ścieżka rowerowa Tuchola – Raciąż,
- ścieżka rowerowa Gostycyn – Piła,
- przebudowa dróg 1021C i 1033C w miejscowości Wielki Mędromierz.

Ponadto Dyrektor przedstawił propozycje projektów zgodnie listą z załączoną do oryginału protokołu.

Zarząd zdecydował o przygotowaniu projektów na następujące inwestycje:

- przebudowa drogi 1017C w miejscowości Śliwice II etap,
- przebudowa drogi 1017C Śliwice – Lińsk,
- budowa ścieżki rowerowej Bysław – Bysławek po podpisaniu porozumienia z gminą,
- przebudowa drogi 1026C Cekcyn - Tuchola,
- przebudowa drogi 1036C Bruchniewo – Jania Góra.

Zarząd zdecydował także:

- w sprawie drogi w Raciąskim Młynie – należy przygotować podkłady geodezyjne,
- w sprawie drogi Kiełpin – Wymysłowo – należy podjąć rozmowy z Gminą Tuchola w sprawie przekazania tej drogi gminie,
- w sprawie budowy ronda na skrzyżowaniu dróg w Lubiewie – Dyrektor ZDP rozpozna jakie byłyby koszty projektowania tej inwestycji,
- w sprawie remontu mostu w miejscowości Klonowo – Zarząd zdecydował o ustawieniu w tym miejscu zwężenia, które uniemożliwi przejazd tym wiaduktem pojazdów o masie ponad 5 ton (na 5 ton jest określana na dziś nośność wiaduktu),

- przebudowa drogi 1010C na odcinku Tuchółka – Kęsowo – na razie naprawa tej drogi w ramach remontów,
- w sprawie odwodnienia i poszerzenia drogi w miejscowościach Przymuszewo i Piastoszyn – należy podjąć rozmowy z wójtem na temat porozumienia o realizacji tego zadania.
- w sprawie odwodnienia w miejscowości Kęsowo – należy podjąć rozmowy z wójtem o przygotowaniu projektu odwodnienia całej wsi.
- w sprawie drogi 1030C Cekcyn – Bysław – należy przygotować podkłady geodezyjne,
- w zakresie ścieżek przy drogach wojewódzkich Tuchola – Bładowo, Tuchola – Płazowo i Tuchola Legbąd – z informacji uzyskanych z ZDW wynika, że mają być przygotowywane projekty przebudowy dróg wraz z projektami ścieżek rowerowych, więc na razie powiat nie będzie czynił wydatków na projekty ścieżek przy drogach wojewódzkich.

W zakresie inwestycji drogowych głos zabrali:

Wicestarosta – poinformował, że w dniu dzisiejszym udaje się wraz z Nadleśniczym Nadleśnictwa Tuchola i Naczelnikiem Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu na wizję lokalną w celu uzgodnienia punktów widokowych na projektowanej ścieżce rowerowej Tuchola – Świt.

p. Z. Poturalski – zwrócił także uwagę, że na tej trasie należałoby przewidzieć miejsca na parkingi nie tylko dla rowerów, a także dla samochodów.

Wicestarosta – chciałbym zwrócić uwagę, że należałoby uregulować decyzjami kwestię naprawy nawierzchni na drogach powiatowych przez Gminy w sytuacji prowadzenia inwestycji w drogach poprzez nałożenie nowej nawierzchni. Chciałbym zwrócić uwagę, że droga na Czersk jest wąska i jest poobrywane pobocze i proponuje, przygotowanie tam podkładów geodezyjnych pod ścieżkę. Starosta – proponuję, żeby to gmina z Zarządem Dróg Wojewódzkich w tej sprawie rozmawiała. Były rozmowy 2 tygodnie temu, że Zarząd Dróg wojewódzkich będzie robił projekty przebudowy dróg z uwzględnieniem ścieżek rowerowych. Jeżeli ZDW ma to wykonywać, to po co angażować w to środki powiatu.

p. Z. Poturalski – ZDW woli rozmawiać z powiatem, a powiat z gminami. ZDW deklaruje udział 50% w ścieżkach.

Wicestarosta – jeśli nie będzie partycypacji gmin, to nas na dzień dzisiejszy na to nie stać.

p. Z. Poturalski – w sprawie działań w zakresie dróg informuję, że w sprawie mostu w Bruchniewie został złożony wniosek o pozwolenie na budowę, w sprawie mostu na Stążce został złożony wniosek o odstępstwo do Ministra Środowiska i czekamy na odpowiedź.

Wicestarosta – co z drogą Bruchniewo – Jania Góra?

p. Z. Poturalski – planowaliśmy zrobić to w ramach remontu.

Wicestarosta – nie zgadzam się, musi to być jako inwestycja i powinien być projekt, gdyż nie stać nas na samodzielne wykonanie tego zadania, powinna być przygotowana dokumentacja, co umożliwi pozyskanie środków na ten cel. Z tą drogą jest problem, że aby ją poszerzyć należałoby wyciąć kawałek lasu.

Ponadto należałoby przygotowywać drogi do poszerzania poprzez sypnie pobocze grubej warstwy tłucznia.

p. Z. Poturalski – uważam, że nie mamy szans na pozyskanie środków na ten cel. Tą drogę można by tanio poszerzyć w ramach pasa drogowego do szerokości 5 m. Co do sypania tłuczniem to możemy to robić tylko zgodnie z projektem, a następnie starać się o dofinansowanie na wykonanie nawierzchni. Starosta – myślę, że tutaj należałoby rozważyć realizację tego zadania z samorządami z powiatu świeckiego.

Wicestarosta – jest jeszcze droga Raciąż – Piastoszyn. Ona również wymaga poszerzenia. Tam byłoby konieczne wycięcie drzew z jednej strony.

2. Zarząd podjął uchwałę **Nr 127/263/2009** w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dla Spółki „Szpital Tucholski” Sp. z o.o. (4-0-0). Zarząd udzieli spółce pełnomocnictwa do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówień publicznych związanych z realizacją Projektu pt. „Modernizacja i rozbudowa Szpitala Tucholskiego” oraz do podpisywania umów z wykonawcami wyłonionymi w ramach postępowania, po uzyskaniu uprzedniej akceptacji Zarządu Powiatu.
3. Zarząd podjął uchwałę **Nr 127/264/2009** w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Powiatu do komisji przetargowej (4-0-0). Do komisji przetargowej na realizację zadania „Modernizacja i rozbudowa Szpitala Tucholskiego” Zarząd wyznaczył Pana Tadeusza Zaborowskiego – Wicestarostę Tucholskiego, Panią Esterę Gwizdałę – inspektora ds. inwestycji i zamówień publicznych.
4. Zarząd podjął uchwałę **Nr 127/265/2009** w sprawie organizacji, składu, trybu pracy oraz obowiązków członków komisji przetargowej. Uchwała dotyczy zamówienia publicznego na „Wykonanie studium wykonalności dla projektu kluczowego „Bory Tucholskie – w labiryntach natury”-wzmocnienie pozycji regionu Borów Tucholskich na turystycznej mapie Polski poprzez rozwój infrastruktury turystycznej”.
5. Zarząd zapoznał się z pismem Firmy PERFECT w sprawie zakończenia prac budowlano – montażowych w budynku sali przy ZSLiT i ustalenia terminu odbioru. Zarząd zaproponował termin odbioru na dzień 2 lutego br. na godz. 12.00.
6. Zarząd zapoznał się z pismem Dyrektora Domu Pomocy społecznej w sprawie ustalenia kosztu utrzymania mieszkańca DPS. Proponowany koszt to 2150 zł. Zarząd prosił o rozpoznanie tej sprawy Sekretarza Powiatu.
7. W związku z koniecznością publikacji Porozumienia z Ministrem Środowiska w sprawie przekazania Ministrowi do prowadzenia Zespołu Szkół Leśnych w Tucholi Zarząd zdecydował o przekazaniu ww. porozumienia Wojewodzie do publikacji.
8. Pani Sylwia Sobczak poinformowała, że zostało skierowane pismo do Ministerstwa Edukacji Narodowej i do Ministerstwa Środowiska w sprawie udostępniania stołówki ZSL dla osób nie będących uczniami bądź pracownikami szkoły. Ponadto należy podpisać umowy z osobami wynajmującymi mieszkania w budynkach przy ul. Nowodworskiego.

9. Zarząd zdecydował o zgłoszeniu do Ministerstwa Edukacji Narodowej kandydatur Pani Renaty Gramowskiej i Pana Witolda Smoczyka do Medalu Komisji Edukacji Narodowej.
10. Starosta poinformował, że ma zostać przygotowany wykaz imprez w 2009 roku z terenu Powiatu Tucholskiego, które zostaną objęte patronatem Starosty Tucholskiego. Ustalono, że przygotowaniem propozycji w tym zakresie zajmie się Wydział Promocji i Rozwoju Powiatu w porozumieniu z Wydziałem Edukacji, Zdrowia, Kultury i Kultury Fizycznej.
11. Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo z Międzywojewódzkiej Spółdzielni Usługowej w sprawie zwrotu poniesionych nakładów, które nie zostały rozliczone w czynszu w czasie trwania umowy najmu. Ustalono, że umowa nie przewiduje konieczności zwrotu nakładów nierozliczonych po wygaśnięciu umowy.
12. Pani Skarbnik poinformowała, że otrzymaliśmy opinię prof. Modzelewskiego w sprawie możliwości odzyskiwania podatku VAT w zakresie remontów i inwestycji.
13. Sekretarz poinformował o następujących sprawach:
  - Zostało przygotowane zarządzenie w sprawie realizacji interpelacji,
  - przygotowałem propozycje odnośnie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego, Uzgodniono, że Zarząd zajmie się tą sprawą na spotkaniu w dniu 2 lutego o godz. 8.00.
  - chciałby przedstawić propozycję dotyczącą renowacji krzyży w Rezerwacie Cisów Staropolskich – Sekretarz rozpozna koszty takiej renowacji.
14. Zarząd zapoznał się z umową z Tucholskim Parkiem Krajobrazowym. na dostarczanie ciepła do Muzeum Borów Tucholskich.
15. Zarząd zdecydował o skierowaniu do Burmistrza Tucholi wniosku o objęcie miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego działki 3418 położonej w Rudzkim Moście z przeznaczeniem na zabudowę mieszkaniową z funkcją usługową o małej uciążliwości.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Puczyńska

**Zarząd Powiatu**

Piotr Mówiński ..... 

Tadeusz Zaborowski .....

Bogusław Szramka .....

Piotr Broszkiewicz .....